



心情故事

倾诉人:大成 48岁
采访时间:2020年7月8日
采访人:记者 樊倩影

大成自述:

在咖啡店的一角,穿着白色衬衫的大成静静地坐着,看着面前的咖啡发呆。见我走过去,他赶紧站起来笑着示意我坐在对面。已经步入中年的大成事业有成,家庭稳定,一个女儿即将大学毕业,看上去似乎非常圆满。大成却说,他的婚姻也曾亮起过红灯。一边是寡淡如水的夫妻关系,一边是心意相通的知己,他曾迷茫和困惑过。幸运的是,他理性地克服了冲动的想法,没有打破婚姻的宁静。

当婚姻亮起红灯



资料图片

4 放下执念,学会经营婚姻

在与佳佳的相处中,我很矛盾。尽管心里很在乎她,我却无法割舍女儿,伤害小茹。思考了很久,我决心放下对佳佳的执念。可我多次删除她的微信号后,又控制不住地再次把她加为好友。我多次请求她删除我的微信,她却说自己从不删除别人的微信。

之后的日子里,我们都刻意疏远对方。她不再称呼我哥哥,开始变得坚强起来。我也在她刻意的疏远与客气里慢慢地学着放下。

新冠肺炎疫情肆虐时,我们一家三口待在家中近3个月。女儿长大后,已经难得有这么长的时间陪在我们身边。女儿像一颗小开心果围绕在我们身边,把我和小茹的关系慢慢调和得融洽起来。看到女儿给她妈妈撒娇,我心里突然有种莫名的感动。我在心里默默下决心:以后的日子里,努力经营和妻子的感情。

我和佳佳从朋友到知己,最后成为彼此生命中的匆匆过客。正如徐志摩的诗《偶然》所写的那样:“我是天空里的一片云,偶尔投影在你的波心——你不必讶异,更无须欢喜——在转瞬间消灭了踪影。你我相逢在黑夜的海上,你有你的,我有我的,方向。你记得也好,最好你忘掉,在这交汇时互放的光亮!”

(文中人名均为化名)



记者手记

爱情可以说是一个永恒的话题。每个人都期待一份真挚的爱情,遇到一个彼此喜欢的人一起走过漫漫人生路。人生路上的诱惑有很多,人生的过程就是抵制诱惑的过程。大成用理智战胜了冲动,可以说是成熟的一种表现。

大成说,回过头来看,他非常感谢自己的克制和对方的理性。中年人的婚姻亮起红灯,其实最应该反思的还是夫妻间的关系,用心经营好夫妻感情才是维护婚姻最好的武器。

联系记者

毛迎	
电话	18697380606、4399675(办)
QQ	2245557985
邮箱	xccbmy@163.com
黄舒平	
电话	13837449826、4396852(办)
QQ	376397393
邮箱	chenbaoshuping@163.com
张莉莉	
电话	4396861(办)
QQ	2986160046
邮箱	zll1665@163.com
樊倩影	
电话	18803740002、4396861(办)
QQ	740081429
邮箱	740081429@qq.com

1 初恋无果后赌气结婚

我家是禹州山区的,父母都是地道的农民,养育了3个孩子,日子过得十分清贫。看到父母的不易,我从小便立志努力学习,走出大山。好在我也算争气,中专毕业后被分配到禹州市一家单位工作。

小雅是我在工作地租房时认识的。她当时还没有毕业,在一家医院实习。我们租住的房子是前后院,算是邻居。小雅身材高挑,笑容甜美,是我喜欢的女孩子类型。我对她可以说是一见钟情。

为了结识小雅,我千方百计打听她的信息。巧的是,刚好有个同学和她是校友并且与她相识。我拜托同学介绍我和小雅认识,同学欣然答应。就这样,在同学的牵线搭桥下,我和小雅相识了。在相处中,小雅也爱上了我。我们是彼此的初恋,很珍惜这份感情,约定要相守一生。

之后,我带她见了我的父母。我父母对漂亮的小雅很满意。随后,小雅带我见了她的父母。不承想,她的父母听说我家也是山区的便不同意小雅与我交往。

小雅不顺从,仍偷偷跑出来见我。我们还曾偷偷跑到民政局问如何办理结婚手续。后来,小雅的父母为了阻止她和我联系,对她严加看管,不让她见我,更不让她给我写信。就这样,我俩彻底断了联系。

整整一年,我失去了小雅的消息。我心想,也许小雅已经在她父母的安排下嫁做他人妇了。心灰意冷的我开始在家人的安排下相亲。

反正不能和小雅在一起了,和谁结婚都一样!在一次相亲中我遇到了小茹,同样着急结婚的她和我一拍即合,在双方父母的操办下结了婚。那年,我26岁,小茹和我同龄。

2 夫妻之间没有共同语言

小茹虽然不是我喜欢的类型,但是朴实、善良,是个好妻子。我结婚后一心想和妻子好好过日子。

结婚第二年,小茹生下了女儿,我很开心。为了给她们更好的生活,我更加卖力地工作。2000年初,我由于工作出色被调到了许昌工作。小茹的工作单位在禹州,无法和我一起来许昌,自此我们开始了两地生活。那几年,小茹不仅要带孩子,还要工作,十分辛苦。后来,她的单位效益不好,便听从我的建议辞掉了工作,专职在家照顾女儿。

那时候,我的月薪才1000多元钱。一人赚钱养活一家人,我的压力还是挺大的。在许昌过了5年的租客生活后,我卖掉了禹州的房子,东拼西凑了10万元钱,在许昌市区买了一套120多平方米的房子,并把小茹和女儿接到了许昌生活。

也许是不适应新环境,加之不出

3 我动了离婚的念头

佳佳是一个朋友的同事,认识她源于一次饭局。第一次见面,我对她没有什么特殊的感受,只是相互留下了联系方式。后来,在一来二往的相互帮忙中,我们成了朋友。

和佳佳熟悉后,我们隔三岔五打个电话问候一下。一天,我接到了佳佳的电话。电话里,佳佳的情绪有些低落。我们还像往常一样寒暄了一番后,她突然告诉我她已经离婚两三个月了。我异常吃惊,觉得有点儿不可思议。在我眼里,她弱不禁风,是需要男人保护的女人。作为朋友,我心里竟有些放不下她。

也许是出于同情,我当晚在微信朋友圈里转发了一篇鸡汤性质的文章《如果阴雨连绵,那就画个太阳》,还给她留言:“世界上没有救世主,我们只有自己救自己。”她当时并没有回复我,但后来告诉我她很认真地看了这篇文章。

之后,我们经常在微信上联系。我越来越牵挂这个遭遇婚姻破裂的女人。微信里,她说自己睡不着,向

去工作,来到许昌后,小茹变得十分懒散。她整日不是在家看肥皂剧,就是和楼下的小媳妇们聊八卦。

小茹说的话题我不爱听,我说的工作中的事她也不懂。下班后,我喜欢和朋友们聊天儿或者看书,她却对此丝毫不感兴趣。我们没有一点共同的爱好和话题。时间久了,我不大愿意和她说话那么多。在家里,我大多数时候是沉默的。

时间就这样悄然流逝。转眼间,女儿已经长成一个姑娘了。2017年,女儿顺利地考入了理想的大学,开始住校。女儿走后,家里一下子变得冷清多了,我和小茹更是无话可说,家里的气氛沉闷得让人难受。我感觉内心空虚的,只好以工作、看书来填补内心的空缺。

听说周围一些同龄人离婚,我在震惊之余感叹:大概不少中年人的婚姻就是这样一回事儿吧!

我倾诉因为离婚与父母争吵等家庭琐事。她在与父母发生激烈争执后,好几次给我打电话,在手机那端泣不成声……

我把佳佳当成了妹妹,在两人工作不忙时会单独约她吃饭,点她喜欢吃的饭菜,给她讲笑话,希望她快点儿走出婚姻的阴霾。久而久之,我对她的感觉慢慢发生了微妙的变化。我发现我喜欢上了她,而她似乎也不讨厌我。

春节刚过完就是佳佳的生日,我提前告诉她想给她过生日。起初,她说要和父母一起过,临时又说可以与我一起过生日。那天早上,我专门给她写了一首生日快乐的藏头诗。吃饭期间,我忍不住说喜欢她……

吃完饭,佳佳说母亲反对她与已婚男人交往,单独与我吃饭已是违背母命了。我默然无语,递给她一盒精致的口香糖便离开了。

那段时间,我脑海里全是佳佳的身影。对于只有亲情没有感情的妻子小茹,我生平第一次动了离婚的念头。

你的快乐
我来倾听
一起分享

你的难过
我来倾听
共同分担